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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO COLEGIADO DO CURSO DE 
GRADUAÇÃO EM DIREITO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS HUMANAS E 
SOCIAIS DE VOLTA REDONDA – ICHS

Aos 26 dias do mês de junho de 2025, às quatorze horas, via Plataforma Digital Google 
Meet,  sob a  presidência  da professora Josycler  Aparecida  Arana Santos,  decana em 
exercício, os membros do Colegiado do Curso de Direito reuniram-se em 3ª reunião 
ordinária  de  2025.  Estiveram  presentes  os  seguintes  membros  do  colegiado  em 
ordem alfabética: Andressa Guimarães Torquato Fernandes, Josycler Aparecida Arana 
Santos, Leonardo Costa de Paula, Marcus Wagner de Seixas, Patrícia Silva Cardoso e 
Thiago Guerreiro Bastos.  O aluno Adilson de Paula de Almeida Júnior representou o 
Centro Acadêmico.  A professora Clarisse  Inês  de Oliveira  participou  da reunião.  A 
professora  Josycler  Arana  iniciou  a  reunião  informando  que  o  colegiado  por 
unanimidade concordou com a continuidade da reunião sem o envio prévio da pauta da 
reunião  e  em  seguida  informou  a  pauta:  1.Aprovação  da  ata  anterior  -  2ª  Ata 
de Reunião Ordinária do Colegiado de 2025; 2.Aprovação das disciplinas optativas 
dos Profs. Thiago (Federalismo Financeiro) e Vanessa Terrade (Igualdade Racial); 
3. Pedido de Reingresso sem concurso público - SEI 23069.167730/2025-67 de Ana 
Vitoria Vieira Novaes, originária de Administração em Macaé; 4. Informe sobre o 
Enade;  5.  Informe  sobre  a  homologação  do  Regimento  Interno  do  Curso;  6. 
Calendário  de  reuniões  para 2025.2  e  7.  Assuntos  gerais.  No item 1 da pauta, 
Aprovação da ata anterior - 2ª Ata de Reunião Ordinária do Colegiado de 2025, o 
colegiado aprovou a ata da 2ª reunião ordinária do Colegiado do Curso. No item 2 da 
pauta,  Aprovação  das  disciplinas  optativas  dos  Profs.  Thiago  (Federalismo 
Financeiro) e Vanessa Terrade (Igualdade Racial),  o colegiado do curso aprovou a 
criação  das  disciplinas  optativas  solicitadas  pelos  professores.  O  professor  Marcus 
Seixas disse que deveria existir um padrão para o oferecimento de optativas, que ficam 
sendo oferecidas todo semestre, disciplinas com poucos inscritos, que não têm aderência 
e com salas vazias, que deveriam somar esforços em algo produtivo para os próprios 
alunos.  A professora  Clarisse  Inês  disse  que  muitas  vezes  a  aderência  é  pouca  em 
função do horário em que são ofertadas, que muitos alunos fazem estágio. O professor 
Thiago Bastos disse que o ideal seria parametrizar e havendo baixo quórum não ser 
ofertada por um tempo.  No item 3 da pauta, Pedido de Reingresso sem concurso 
público - SEI 23069.167730/2025-67 de Ana Vitoria Vieira Novaes, originária de 
Administração em Macaé, o colegiado do curso negou o  pedido por unanimidade por 
ausência dos requisitos.  No item 4 da pauta, Informe sobre o Enade,  a professora 
Clarisse Inês informou que o curso passará pelo ENADE esse ano e já está fazendo as 
inscrições  dos  alunos,  inclusive  dos  alunos  formandos  2025/1  por  orientação  do 
Departamento de Avaliação da UFF, que esses alunos poderão colar grau após 31 de 
agosto. A professora Josycler pediu ao Centro Acadêmico que oriente as turmas que 
farão Enade a comparecer dada a importância da prova para todos. O aluno Adilson 
disse  que  já  está  fazendo  a  orientação.  No  item  5  da  pauta,  Informe  sobre  a 
homologação do Regimento Interno do Curso,  a professora Clarisse Inês informou 
que o Regimento do curso finalizou a sua tramitação e foi publicado no Boletim de 
serviço, que ela solicitou ao setor de informática que fosse colocado no site do curso. 
No item 6  da pauta, Calendário de reuniões para 2025.2,  o colegiado aprovou as 
seguintes datas: 08 de agosto, 10 de setembro, 10 de outubro, 12 de novembro e 12 de 
dezembro. As reuniões serão realizadas as 14h. No item 7 da pauta, Assuntos gerais, a 
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professora Clarisse Inês informou que a eleição da coordenação do curso foi concluída, 
homologada e logo será publicada no Boletim de Serviço da UFF. Nada mais havendo a 
tratar, foi encerrada a reunião às 15h20 e eu, Priscilla de Souza Nascimento, lavrei a 
presente ata  que,  após lida e  aprovada por  todos,  será  assinada  pela  Presidência do 
Colegiado e sua Secretária.

Josycler Aparecida Arana Santos                                             Priscilla de Souza 
Nascimento
         Siape 1818678                                                                        Siape 1727756
Coordenadora em exercício                                               Assistente em Administração
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